1.

 FENBILIMLERITESTI

Bu testte 20 soru vardir. Cevaplarinizi, cevap kigidinin FEN BILIMLERI TESTI icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Agsagida isica yahtilmig ortamlarda ikigerli olarak gruplandinimis esit kitleli K, L ve M cisimleri birbirine te-
mas ettirilmistir, P

Kl

1. grup 2. grup 3. grup

Cisimlerin baslangigtaki sicakliklar; Tc=40°C, T =70°C, Ty = 30 °C'dir.
Ist aligverigi tamamlandiktan sonra son sicaklikiari;
1. grup =52 °C 2.grup —»33°C 3.grup ~40°C

olmaktadir.

Buna gdre K, L ve M cisimierinin &z isilarimn biyiikten kiigiide dogru siralanmug hali agagidakiler-
den hangisidir?

AK>L>M BIM>K>L OL>M>K D)K>L=M

Asagida masa Ustlinde tabakta yanan mum bir siire sonra eriyerek sekil-'deki durumu aliyor.

Sekill

Sekiil

Yukarida verilenlere gére masaya uygulanan basing ile ilgili;

1. Mumun agirhdi artar, bundan dolay! uygulanan basing da artar.

2. Mumun agirhg) degismez, fakat yizey alani arttidi igin uygulanan basing artar.
3. Mumun agirhgi azalir, bundan dolayi uygulanan basing da azalr.

4. Mumun agirhg degismez, fakat ylizey alani arttidi igin uygulanan basing azahr.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4’
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Yukaridaki sekillerde dengede duran cisimlerin arasina yiikii bir cisim yaklaghirilir ise kiirelerin ye-
ni denge durumian asagidakilerden hangisi olamaz?

A) B) C) D)

5. Fen bilimieri 6gretmeni derste tahtaya asagida-
ki modelieri giziyor.

H

H

1. MODEL
Isitihyor

Yukarida verilen haritada |, Il ve il nolu merkez-
ler arasindaki hava hareketlerinin yont belirtil-

mistir. 3

Buna gdre asadidaki ifadelerden hangisi yan- 2. MODEL

hstir? Isttiliyor

A) | numaral bblge algak basing alanidrr. Ogrencilerine “Yukandali sekillerden hangisin-

B) il numarah bolgedeki hava sicakiid, | nolu de ya da hangilerinde kimyasal tepkime model-
bélgedekinden faziadir. lenmigtir. Neden?” sorusunu yoneltiyor,

C) Il ve lli numaral bélgelerde bulut olugumu Buna gdre hangi dgrencinin verdidi cevap
gdzienmez. . dogrudur?

Dy Rizgarlann yon ve hizlan hakkinda giiniiik
olarak bilgilendirme yapmak meteorologla-
rin gbrev alamdir.

A) Her ikisi de kimyasal tepkimedir, ¢link{ atom
sayist korunmustur.

;B) 2. model kimyasal tepkimedir, clink( atom
cinsi korunmustur. "

C) 1. model kimyasal tepkimedir, clnkii yeni
bir madde olugmustur,

l D) 2. model kimyasal tepkimedir, ctinkld mad-
de hal degistirmistir.
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Baslangicta néir olan sekildeki kumag ve gubuk birbirine siirtiile-
rek elekirik ylikleniliyor.

Cubugun ve kumasin elektrik yiiklerinin cinsini belirlemek icin aga-
gidaki K, L, M elektroskoplari kullanifiyor.

Poziti yij Ne'gx";{if yuklu E _-_T\iétr
elektroskop elektroskop elektroskop
l. Gubugu K elektroskobuna yaklastirmak
Il. Cubugu L elekiroskobuna dokundurmak
. Gubugu M elektroskobuna yaklastirmak
V. Kumasi L. elekiroskobuna yakiastirmak

Yukanidaki iglemlerden hangisi ya da hangileri yapilir ise gubudun ve kumasin yiiklerinin cinsi ke-
sin olarak anlagilir?

A)lve iV, B} It ve M. CYL e il D) I, Hve IV.
7. Fotosentez ve solunum igin; | 8. Tabloda elementlere ait bazi dzellikler verilmis-
tir.

* Fotosentez klorofil tasiyan canlilar tarafindan
yapilir ve fotosentezin amaci besin ve oksijen
tretmektir.

‘: Mat gérindmiiidirler

Oda kosullarinda kati, sivi ve gaz halde

¢ Oksijenli solunumun amaci canli icin gerekli ! ik
bulunabilirter.

enerjinin Gretilmesidir,

* Baz:i tek hiicreli canlilar fotcsentez, baziian lit | Parlakiir ve gekil verilebilirler.
ise oksijensiz solunum yaparlar.

IV | Uzerine diisen 11§1 yansitiriar.

* Baz canlilar hem oksijenli hem de oksijensiz

solunum yapabilirier. V| Tel ve levha haline getirilebilirler.
ifadelerinden kag tanesi dogrudur? Vi | Elektron almaya yatkindirlar. J
A) 1 B) 2 03 ‘D)4 |

Yukaridaki 6zelliklerden hangileri ametalle-
re ait 6zelliklerdendir?

AL lltve Vv B) I, 1 ve VI
CLIVveV D) I, Vve V|

&
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Ea Bl

10.

Yengeg D.
Ekvator |
Oglak D.
Giiney
Dinya’nin Giines’e gdre konumu sekildeki gi-
bi iken giines 1511 yengec dénencesine dik agly-
la diismektedir.
Buna gire;
. Diinya yukandaki konumda iken tarih 21
Hazirandir.
l. Kuzey Yanm Kire'de yaz mevsimi yasan-
maktadir.
. Giiney Yanm Kiire’de en uzun gece yagan-
maktadir.
ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogru-
dur?
A) Yalniz ill. B) lvell.
C) lve lll. D) I, hvelll.

Bir kisinin ortafama tiikettigi su mikiarina, su ayak
izi denir. Tirkiye'de kisi basi orlalama su ayak
jzi “4425 fifre/gin”dtir. Su ayak fzimizi hesapfa-
yip gerekli dnlemleri alarak Tirkiye'nin 2030 yr-
linda su sorunu yagamamasi igin katki sunabili-
riz.

Asagidakilerden hangisi su ayak izi degeri-
ni artiran faaliyetierden degildir?

A) Bir haftada alinan dus sayisinin ve dusta kal-
ma siresinin artmasi

B) Tiras olurken ve dig firgalarken muslugun
acik birakitmasi

C) Bulasikianin eide degil, bulagik makinesin-
de yikanmasi E

D) Binek araglann sik sik yikatiimasi

1t. !
J X3

L

Yukaridaki sekilde bir besin piramidi verilmistir.

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yan-
listir?

A) “@” ile gosterilen canlilar fotosentez ile be-
sin Ureten canlilardir.

B) “A” ile gdsterilen canllar 1. dereceden tU-

ketici canhlardir.

C) “k” ile gosterilen canlilar madde dongusu-

ne katki saglarlar.
D) “@° ile gosterilen canlitann biyokdtleleri en

fazladir.

12.

Siyah bir anne ile siyah bir babanin gocuklarnn-
dan birisi albino olarak dogmustur.
Buna gore;

1. Ureme esnasinda olusan mutasyon ten ren-
ginin farkli olmasina neden olmustur.

il. Cocudun ten renginin farkli olmasi modifi-
kasyon olayina drnektir.

Ill. Gocuk yasadig: bélgeye adaptasyon sag-
lamistir.

ifadeierinden hangisi ya da 'hangileri dogru-

dur? 7
A) Yalnz 1. B) Yalrz lil.
C)lvell. D) llve lll.

12
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13. Asa@idaki bilesik kapta X ve Y musluklari kapalidir.

=1 <

_T

L ®. ®
1 2 3

Kapta 6nce X muslugu aciliyor ve denge saglandiktan sonra kapatiiyor. Daha sonra Y muslugu agiliyor
ve denge saglandiktan sanra kapatiliyor.

Buna gdre son musluk kapatildiktan sonra kabin 1, 2 ve 3 iie gdsterilen nokialarina etki eden sivi
basinct ile ilgili agagidaki yorumiardan hangisi yapHamaz?

A) 1 noktasina etki eden sivi basinci baglangictakine gére daha azdir.
B) Son durumda 1. noktasina etki eden sivi basinci 3. noktasina etki eden sivi basincindan azdr.

C) 2 noktasindaki sivi basines ile 3 noktasindaki sivi basiner birbirine esitiir.
D) Nokialara etki eden sivi basinglan arasindaki iliski 1 > 2 = 3'tir.

Sekildeki kapta bulunan bir 15. Bir 6gretmen asagidaki pH cetvelini tahtaya ci-
miktar buz énce istilip bir sii- ziyor.
re sonra sogumaya birakili-

yor.

Kapta bulunan maddeye ait sicaklik - zaman
grafigi agagida verilmistir.

4 Sicaklik (°C)

60

Ogretmen 6drencilerinden X, Y ve Z maddele-
rinin &zelliklerini sdylemelerini istiyor.

primel Buna gére agadidaki 6grencilerden hangisi-
: Zaman (dk) | nin sdyledigi ifade yanhshr?

A) X maddesi mermeri agindirmaz,

Buharlagma ihmai edildigine gére maddenin; B) Y maddesi zayif bazdir.

* Il. zaman arah@inda aldidi isi, V. zaman arali- G} Z cozeltisine fenolialein damlatilir ise rengi
ginda verdigi isiya esittir. f pembelesir

» Madde Il araiginin sonunda ve V. zaman ara- | D) Z maddesi kirmizi turnusol k&@idinin rengi-
hginin basinda ayni fiziksel haldedir, i nt maviye gevirir,

* Madde 3 defa hal degistirmistir.

* | ve lll. zaman araliginda maddenin sicakhigi |
artmistir,

ifadelerinden kac tanesi dogru olabilir?

A) 1 B2 - C)3 D) 4
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Malzerneleri

[l
i
£
RIS

tabaga koyup

Malzameleri dlglsil Cirpilan kek Kek firinda Keki
ile kaba koyuyor. CirpIyor. hamurunu kahplara pigiriliyor. cay egliginde
dokiyor. servis ediyor.

Zeynep'in kek yaparken izledigi asamalardan hangisinde kimyasa! degisim olmustur?

A) 2 B) 3

17. Bir ingaat ustasi kirek yardimi ile kumu el ara-

basina dolduruyor.

kiirek

el arabasi

insaat ustasinin kiirek dolusu kummu daha az
kuvvet uygulayarak el arabasina dékebiime-
si i¢in agadidakilerden hangisini yapmasi ge-
rekir?

A} Kuiregi bir eliyle K noktasindan tutup, dider

eliyle L noktasindan kuvvet uygulamahdir.-
B) Kiredi bir efiyle L noktasindan tutup, diger
efiyle M-noktasindan kuvvet uygulamaldir.
C) Kuredi bir eliyle K noktasindan tutup, diger
eliyle M noktasindan kuvvet uygulamahdir.

K[jregi M noktasindan tutup, diger eliyle L
noktasindan kuvvet uygulamahdir.

D)

18.

C) 4 D)5

: (Genlerie anne ve babadan go-)
1 cuga gecen ézelliklere kalitsal
dzellikler denir. Ebeveynlerde
| goriimeyen kalitsal bir hastalik
| cocuklarda gérilebilmekiedir.
Bunun nedeni cekinik genlerle
taginmasidir.

£

Bilim dergisinde konusu gecen kalitsal has-
tahildarta ilgili;

I. Ortaya cikmast icin hem anneden hem ba-
badan hastalik geninin gelmesi gerekir.

il. Cocuklarda goriiime ihtimali 9% 50°dir.
1. Akraba olan bireylerin evienmesi, kahisal
hastaliklann ortaya cikma ihtimalini artir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogru-

dur?
A} Yalniz L B) lvell.

C) tve lil. D)1, lve il

o
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18.

20.

'“nBi_li_mle:ﬁ_' .. e : : ; S 6A]

Yandaki sekilde K kabinda bulunan X gozeltisi (izerine, L kabinda bulunan
Y gozeltisi yavag yavag damlatiliyor

K kabinda bulunan ¢dzeltinin H* iyonlan miktannin zamanla degigim grafigi
asagidaki gibidir.

H™ iyon miktari

i
cozeltisi
Vsl

— Zaman (dk)

Buna gore agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) X gbzeltisinin pH degeri “7”den kiglktir.

B) Y glzeltisi baz ¢éizeltisidir.

C) X cozeltisi “HCI” ¢ézeltisi olabitir.

D) Y cozeltisi H,S0, cozeltisi olabilir.

Asagidaki digliler sekildeki gibi birbirine temas etmekiedir.

Verileﬂ digli gark diizeneginde V dislisi ok yoniinde 2 tur déndirildiginde X, Y, Z, T ve U diglileri
ile iigili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) X diglisi V diglisi ile aym yonde 2 tam tur atmustir.

B} Z dislisi T diglisi ile ayni yonde ve ayni sayida tur atmistir.

C) U dislisi Z dislisi ile zit yonde ddner.

D) Y dislisi U diglisi He ayni yénde 1 tam tur atmistrr.

©
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